

他们是新中国成立后最早的一批医学院学生,昨天,他们在母校聚首 **60年后,听他们讲同窗的故事**



1954年,4班全体同学合影(丁家桥生理教研室门口)

1951年,他们风华正茂,是新中国成立后最早的一批医学院学生。60年,弹指一挥间,这群年轻人已经变成了子孙满堂的耄耋老人。有人在边疆干了一辈子医生,有人成为博士生导师……昨天,东南大学医学院51年级校友从全国各地赶到南京来聚会。快报记者也加入了这个其乐融融的聚会,听他们说过去的故事。

□快报记者 安莹 文/摄

一听到“丁家桥”,就激动

东南大学医学院几经变迁。60年前,还是南京大学医学院。学生入学后不久,学校先后变成华东军区医学院、第三军医学院……后来,变成铁道医学院,2000年,铁道医学院又归到东南大学。

虽然学校几经分合,但唯一不变的是校址一直在丁家桥校区。昨天一位老校友说,现在只要一听到“丁家桥”三个字,就十分激动,60年前上学时的情景历历在目。

就在昨天,51年级的老师、如今已93岁高龄的蔡锡美也来到了聚会现场。虽然学生们都已白发苍苍,但蔡老师依然能认出个别学生,“虽然名字叫不上来,但面孔十分熟悉。”蔡老师的体质很健康,还经常骑自行车到学校。

这次聚会的“牵头人”、中大医院整形外科冷永成教授说,虽然同学们毕业后各奔东

西,但大伙儿每逢十年都会聚会。上次同学聚会是在1999年。

60年前,食堂吃得不比现在差

想想60年前的大学生活,很多老校友都觉得那段时光是人生中的黄金时期。欧阳谐老师说,当时学校都是两层小楼,宿舍是8个人一间。南京是出了名的“火炉”,夏天学生们热得受不了,跑到操场上睡觉。

欧阳谐回忆说,学校当时已经由部队托管,上学吃饭都不用自己出钱,很多老校友至今都怀念学校的食堂,荤菜和素菜都有,顿顿都能吃饱,一点都不比现在差。

在60年前,东南大学医学院的教学条件可以说是全国领先的。“学校对我们的要求也很高,除了要上晚自习外,寒暑假学生们也都呆在学校,不能回家,5年的学制,4年上课,1年实习,解剖课、生理课,观察寄生虫……这些课程我们都学得非常扎实。”欧阳老师说。



60年后再聚首 曲钢 摄

■那时的爱情

一个班77名学生中有10对夫妻

51级入学的学生共300人,昨天是4班、5班的聚会。这两个班大多数学生是口腔和放射专业的。“我们4班一共有77个学生,班对儿有10对呢。”这些七八十岁的老人谈起有关爱情的话题,脸上溢出笑容。在60年前的大学校园里,他们怎样谈恋爱?

孙正元和金东方两位老人就是4班的班对儿之一,金东方告诉记者,学校禁止恋爱,在一、二年级的时候,只能把这份好感暗藏心中。三年级以后,大家的胆子稍稍大了些,不过谈恋爱的保密工作做得足。老伴儿插嘴说,“我们只能眉目传情,私下写情书”。直到毕业前几个月,大家才慢慢发现原来班上谁和谁是一对恋人。

口腔医生的“结晶”都是口腔医生

77岁的周以钧和78岁的丈夫毛天球(如右图)都是口腔医生。丈夫现在是著名口腔颌面外科专家、一级教

授、博士生导师。

那时,漂亮的周以钧是班上的文艺骨干,而毛天球是体育骨干。在周以钧眼中,毛天球好学、人品好。大学5年,前4年,他们是好同学好朋友,最后一年,他们一起实习,彼此吐露心声。即使这样,他们在填写工作志愿时,一个填写了新疆,一个填写了西藏。不过,因为成绩优异,老师让他们留校了。后来学校几经变迁,最终他们俩到西安,做老师、当医生,与口腔打了一辈子交道。让他们感到欣慰的是,他们的儿子、媳妇、女儿、女婿、外孙都成了口腔医生。加上他们俩,全家总共有7名口腔医生。



三次服从分配 他戍守边疆大半辈子

78岁的林一南说,三次服从分配也改变了自己的一生。

“当年,我们高中毕业经过统考考上大学。”大一报到时,大家才知道学校由部队接管了。当时学生们对部队并不了解,一个月后,有一半学生转走了,林一南选择服从学校安排。

三年级时,学校要给学生们分专业,“我们4班分成放射和口腔两大专业,当时这两个专业都是冷门,很多同学不太乐意。”第二次服从安排的林老如今成了口腔专业的权威。他人生中的第三次服从就是毕业分配。来自浙江宁波的林一南服从分配,到云南昆明支边。他现在是云南省口腔学科带头人。

转行到航空医学 他为航天员上了第一堂课

大学时期,王德汉学的是放射专业,但没想到大学毕业后,王德汉因为一个偶然的机会,在北京从事航空医学方面的研究,一干就是一辈子。

上世纪70年代,我国开始着手载人飞船的研制工作,并开始选拔、训练航天员。王德汉是参与人员之一。1992年,我国再次进行载人航天的论证。从1996年、1997年开始选拔航天员,杨利伟就是其中一个。2003年,杨利伟圆满完成我国首次载人航天飞行,走出返回舱时,王德汉站在人群中激动得热泪盈眶。杨利伟和翟志刚、聂海胜刚被选为航天员时,王老给他们上了第一堂课:《为什么要送人上太空》。

国际生发专利 章光101毛囊滋液

国际专利主分类号: A61K 35/78

秋季惠民启动江苏

惠赠首次使用者章光101毛囊滋液壹瓶,规格60毫升(就近店内使用,快者1周能萌生新发)

“让一个憔悴光溜的人不受煎熬、青丝重现”,听起来仿佛是一个神话,但却在我们生活中真实存在。被称为“东方魔水”的章光101饮誉全球,创造着一个又一个奇迹。以“闻疗方法”制成的章光101红豆杉闻香袋、养发长生枕、长生福枕,让人们睡眠好、精神就好、头发更乌亮。奇迹不是上天的恩赐,而是在创造和开拓中产生。

自1987年章光101落户北京开设第一家生发养发中心开始,相继在全国开设了2600余家,现全球每天13万人次在使用。《上海人在东京》电视剧中真实反映了章光101的效果,也是留学生海外创业、开拓101市场以及各国101经销商成为亿万富翁的摇篮。因高科技含量和产品特效性赵章光先生获得国际生发专利及国务院科学技术突出贡献奖。

南京地区章光101生发养发中心 苏办热线: 025-52335101

建康路	52200139	和燕路	85600101
中央路	83245101	迈皋桥	85698401
中山北路	83419541	江宁东山	52287101
珠江路新世界旁	84506591	六合泰山路	57122334
上海路	86791102	六合白果路	57106101
集庆路	52307101	大厂区	57063101
凤凰西街	86554499	高淳	57329842
淮海路	84215101	溧水	57227101
		江浦	58535003

祛眼袋 我们更专业

本院采用国家专利技术,不开刀、不吸脂、不松弛皮肤、快速一次去除眼袋、肿眼泡、同时紧肤去皱、清除黑眼圈,适合16-80岁男女,随做随走,不受季节影响,告别反弹、签约服务,保证效果。(修复:吸脂、开刀不成功的眼袋)

国家专利:已荣获国家专利(认证号:ZL 022 71795.1)

全国连锁:香港、北京、上海、深圳、广州等各城市下设32家分机构

安全精确:不开刀,无痛无痕,数码监控、安全、精确、协调

十五年了,我们专做眼袋!

咨询电话 025-85511148 85511159 地址:南京市新街口汉中路8号金轮国际广场写字楼806(金鹰国际对面)
网址: <http://www.91qyd.com>

南京蓝马甲发行投递有限责任公司招聘

南京蓝马甲发行投递有限责任公司因事业发展需要,招聘发行投递员。应聘条件:男45岁以下,女40岁以下,身体健康,初中以上学历。有报刊投递经历者及内退人员、退伍复员军人优先录用。

各站点报名地址、电话:

1 白下站	84621887	瑞金路 1-58 号 3 幢 107 室
2 玄武站	83215513	秦淮 9 号 101 室
3 雨花站	52450301	雨花西路 123 号 先锋公寓 6 幢 111 室
4 城东站	84231837	中和桥 5 号 3 幢 11 号 门面
5 建邺站	86452745	南湖安泰村 16 栋 50 号 101 室
6 秦淮站	52300463	五福街 53 号
7 敦楼站	83476650	大方新村 1 幢丁单元 102 室
8 河西站	86217029	宝地园 6 号 2 单元 103 室
9 栖霞站	85554280	壹城东区 67 幢 103 室
10 花园路站	51805107	花园路 7 号 19 幢 107 室
11 城北站	85630373	金碧花园 14-107
12 下关站	58817919	姜圩路 34 号 5 单元 102 室
13 中心站	84431602	石鼓路 225 号 4 幢 1 单元 101 室
14 江宁站	52136345	江宁东山北沿路 166-4 号
15 江宁新区站	52120337	江宁开发区通淮街 159 号(颐秀居门面)大门旁
16 江宁北站	51833556	江宁南方花园枫彩园 19 幢 105 室